

习近平主持召开中央政治局常委会会议 部署从严抓好疫情防控工作

坚定信心，抓细抓实各项防疫工作



扫码看视频

中共中央政治局常务委员会3月17日召开会议，分析新冠肺炎疫情形势，部署从严抓好疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

尽快遏制疫情扩散蔓延势头

习近平指出，常态化疫情防控以来，我们坚持“外防输入、内防反弹”，不断提升分区分级差异化精准防控水平，快速有效处置局部地区聚集性疫情，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位，充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力，充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。

习近平强调，坚持就是胜利。各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，进一步动员起来，统一思想，坚定信心，坚持不懈，抓细抓实各项防疫工作。要始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头。要提高科学精准防控水平，不断优化疫情防控举措，加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关，使防控工作更有针对性。要保持战略定力，坚持稳中求进，统筹好疫情防控和经济社会发展，采取更加有效措施，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

保持群众生产生活平稳有序，保障好就医需求

会议指出，近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。要压实属地、部门、单位、个人四方责任，落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求，从严从实开展防控工作，加强对疫情重点地区的防控指导，快速控制局部聚集性疫情。

会议强调，要保持群众正常生产生活平稳有序，做好生活必需品生产供应，保障好群众就医需求。要加快疾控体系改革，扩大重点人群监测覆盖面，完善多渠道监测预警机制，全面提升疫情监测预警和应急反应能力。要压实口岸地区防控责任，充实口岸防控力量，健全常态化防控机制，补齐短板弱项，筑牢外防输入防线。要加强学校等重点场所常态化防控，压实主体责任，做实做细防控措施和应急预案。要教育引导广大干部群众充分认识防疫工作的重要性，掌握防疫知识，自觉遵守防疫要求，加强自我防护，配合党和政府做好工作。要加强疫苗接种科普宣传，推进加强免疫接种，进一步提高接种率，筑牢群防群控防线。要统筹做好信息发布和宣传引导，及时向社会通报疫情态势和防控工作进展，主动回应社会关切。

会议要求，各地区各部门各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，党政同责，齐抓共管，做到守土有责、守土尽责，提高防疫本领。要加强组织领导，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。疫情较为严重的地方，党政主要领导和各级领导干部要把防疫工作放在第一位，尽锐出战，决战决胜。各级党组织和广大党员、干部要积极发挥作用，深入防控一线，深入群众，积极帮助群众排忧解难。要强化督查问责，对失职失责导致疫情失控的要立即依纪依规查处，严肃问责。

会议还研究了其他事项。

■据新华社



遥感三十四号02星成功升天

3月17日15时09分，我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭，成功将遥感三十四号02星发射升空。该卫星主要用于提供国土普查、城市规划、农作物估产和防灾减灾等信息服务。新华社图

张庆伟在湖南自贸试验区长沙片区、湘江新区调研时强调 为全省高质量发展装上动力引擎



扫码看视频

三湘都市报3月17日讯 17日，省委书记、省人大常委会主任张庆伟在中国(湖南)自由贸易试验区长沙片区、湖南湘江新区调研并座谈。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神和全国两会精神，切实肩负起党中央赋予的重大职责使命，大力实施强省会战略，抢抓机遇、比照先进，发挥好引领作用，带动全省在推动高质量发展上闯出新路子。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席李微微，省委副书记朱国贤参加。

省领导李殿勋、吴桂英、谢卫江、张迎春、刘莲玉、何报翔、陈飞、许显辉、王一鸥参加调研或座谈。

以更高标准谋划推进产业发展

在长沙规划展示馆、中非经贸合作促进创新示范园、中国邮政长沙国际互换局、湘江新区管委会，张庆伟详细了解长沙城区规划、中非经贸合作“邮快跨”业务、湘江新区发展等情况。他要求，要着重做好控制性详细规划，提升城市风貌管理水平；突出重点拓宽中非合作渠道，完善金融、外贸等支持政策；落实常态化疫情防控措施，做到“见人见物见制度”；理顺管理体制机制，推动湘江新区内涵式发展。

在听取有关情况汇报后，张庆伟强调，自贸试验区和湘江新区建设有基础、有成效，出了成果、出了人才。要以更高站位认识、定位、建设自贸试验区和湘江新区，为全省高质量发展装上动力引擎。要以更高标准谋划推进产业发展，毫不动摇做强先进制造业，优质高效发展现代服务业，与时俱进发展数字经济，深耕细作建设产

业园区。要以更大力度深化改革创新，深入推进制度创新，提升科技创新能力，抓好重点领域改革，加强知识产权保护，提升法治化治理水平。要以更大格局推进高水平对外开放，服务融入国家重大战略，加快外资外贸提质升级，畅通对外开放通道。要以更大步伐推动区域协同和融合发展，统筹发展和安全，加强协调联动，推进产城融合，营造良好环境。各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想，切实完善领导体制和协调机制，省人大常委会、省政协要更好发挥职能作用，省直各部门要加大政策支持。要加大宣传力度，营造浓厚氛围。自贸试验区和湘江新区要再接再厉，开拓创新，大干快上，为服务国家战略、建设现代化新湖南作出新贡献。

在建设高品质城市上勇争先作示范

毛伟明在讲话中指出，要深入贯彻落实习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，坚持问题导向，厚植新优势、培育新动能，把湘江新区和自贸试验区打造成全面落实“三高四新”战略定位和使命任务的重要引擎和策源地。湘江新区要在打造“三个高地”上勇争先作示范，狠抓以“三智一芯”为重点的先进制造业、以“一城五基地”为支撑的科技创新、以“一体两翼”为引领的改革开放。在建设高品质城市上勇争先作示范，坚持精细规划、精美建设、精明增长，打造现代化城市形态、建设高品质城市。在推进长株潭一体化上勇争先作示范，打造融城载体、做实融城平台、优化融城服务，以点带面推进长株潭高质量一体化。在国家级新区高质量发展上勇争先作示范，朝一流努力、向最好看齐、与最强比拼，努力进位争先，奋力实现新发展、新气象、新跨越。尤其要聚焦做实、做强、做优、做精方向，做活体制机制文章，融合理念、工作和队伍，使治理体系和治理能力更加高效。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎 孙敏坚